

叶雄威：做公益，会上瘾！



叶雄威参加“爱心助学”活动。

叶雄威是市慈善总会爱心顺风车分会副会长，同时也是市先锋民防救援队指导员。他助人为乐，一心热衷于公益工作，以无私奉献的公益精神践行善心善举。

前段时间，受超强台风“利奇马”影响，台州临海市城区受灾严重，众多居民被洪水围困。作为先锋民防救援队指导员，10日下午5时，叶雄威一接到电话，只简单收拾了装备，晚饭也没来得及吃，就紧急奔赴临海驰援。

当天夜里，灾区一名准妈妈提前10周羊水破了，情况十分紧急，需要叶雄威和队友将其立即送至医院。然而，因为水流湍急，水位深浅不一，皮划艇不能使用马达，叶雄威在前头用绳索拉着皮筏艇，另两名队员在两边推着逆流而上，前进十分困难。再加上道路情况复杂，有些路段还被堵死，短短2.7公里的路程，叶雄威和队员整整走了2个小时才到达医院。在临海救援期间，叶雄威和队员共转移危困人员80多名。

回来后，叶雄威又得知当天转移

的孕妇已经顺利生产，小孩也很平安。当时听医生说可能只能保大人，现在听到小孩也很平安，真是最大的欣慰了。叶雄威说，每一次救援就是在他人最需要的时候伸出援助之手，看到生命延续，是支持他一直做公益的动力。用他自己的话来说就是“做公益，会上瘾！”

回忆起如何加入顺风车的大家庭，叶雄威说，当时他在古山镇清塘下村办了个加工厂，每天需要城区和厂里两头跑，于是，顺理成章地开起了顺风车，免费捎带有乘车需要的人。

从2014年加入市慈善总会爱心顺风车分会以来，叶雄威就与公益事业结下了不解之缘。连续5年参加“爱心助学”活动，利用顺风车队伍的优势，帮助唐先贫困户义卖爱心葡萄，送葡萄上门，还有参与下乡慰问、扶贫调查、治堵哨兵、五水共治护水哨兵、一杯水公益活动。刚开始家里人理解，老婆总怀疑我是不是被什么组织“洗脑”了。叶雄威说，自从加入公益组织，厂里的活基本上就丢给了老婆。然而，多

年坚持下来，家人也开始理解他做的都是帮助他人的好事，也开始用实际行动默默支持他。村里不少村民也在叶雄威的带动下，投身公益事业。

事实上，叶雄威不仅仅是参与公益，更是很多公益活动的组织者、策划者。例如去年我市的慈善年终盛典，他就是总指挥，还有现场募捐等活动，从做策划书、做预算、人员调配、现场布置，到宣传管理、事后清场等环节，叶雄威总是事无巨细地安排妥当，确保公益活动顺利进行。

每一次的活动，叶雄威总是最早出发、最迟回家的那一个。这是队员们对叶雄威的一致印象。记者了解到，五年来，叶雄威策划、参与各类救援任务两百余次。公益，已经融为了叶雄威生活的一部分，他始终洋溢着热情与爱心，凭着心中的一份爱的种子，从我做起，从身边的小事做起，为社会贡献着自己的力量。

如今，叶雄威也希望，更多的人可以加入公益事业，只要人人都献出一点爱，我们永康就会更温暖。

汤文统：在绿水青山间留下环保足迹



汤文统(左)参与清扫垃圾活动。

这天太热，索性我们7点就赶到现场了。8月16日，包括汤文统在内的一行二三十号人浩浩荡荡地来到了石城山。一手拿铁钳，一手拿着环保袋，一行人迎着初升的阳光，开启了新一天的志愿者活动。

随着人们生活水平的不断提高，越来越多的永康人都会选择登山来健身。在永康登山爱好者心目中，石城山成了首选的圣地。不过由于环保意识欠缺，不少人在登山途中会不经意地留下些许垃圾。为此，石城山也成了市志愿者协会环保大队经常活动的地方之一。

每隔一段时间，我们都会来一次，可以说石城山的垃圾基本上都是我们清理的。作为永康市志愿者协会环保大队的一员，汤文统算得上是石城山的清洁员。在他看来，石城山是城市的后花园。环保大队除了安排志愿者一

年四季开展不间断的保洁外，还为石城山添加垃圾桶，维护保养山顶的健身器材。

近两年，考虑到登山者在登山途中会遭遇雨水天气，汤文统等人还特地搭建了几座毛竹凉亭用来遮风挡雨。对他来说，登山爱好者口中的一句“辛苦你们了！”，抵得过千千万万的夸奖，那就是对志愿者工作的最大支持与肯定。在搭凉亭的时候，很多登山爱好者也主动加入搬运材料的队伍。汤文统说，这就是公益事业的魅力。

环保大队，服务社会，垃圾不落地，永康更美丽。这简单的一句话，正是环保大队宣传的口号。从2016年加入市志愿者协会环保大队以后，汤文统跟随组织走过了永康市区的许多大小山川，还有河流、水库的河滩。每到一处，留了自己的足迹，带回的是那些迷路的白色垃圾，还大自然一个绿

水青山的好环境。此外，汤文统还时常走进乡村，对各村庄的环境开展整治工作。

本月23日，一行人还将前往西溪镇棠溪村，同村民一起开展垃圾分类工作。记者了解到，每隔一段时间，市志愿者协会环保大队都会前往村庄引导村民一起清理村中的卫生死角，向他们宣讲垃圾污染空气和对人体健康的坏处，让他们意识到垃圾分类投放的重要性，宣传普及垃圾分类知识，动员大家树立人人参与环境保护的重要意识。

我愿意尽自己最大的努力去服务社会，做一位帮助他人、快乐自己的优秀志愿者。汤文统是一名自由职业者，他把大部分的时间都留给了志愿者活动。平时忙起来，几乎每周都会参加一次活动。在绿水青山中，不见垃圾，只见到他留下了的深深足迹。

项良杰：救援是我毕生的事业



项良杰(中)在布置救援任务。

10日，超强台风“利奇马”过境，台州仙居、临海先后遭遇水患，台州应急部门向各地救援队发出支援请求。在仙居、临海救援活动中，我市民间救援队发挥了不少的作用，市红十字应急救援队就是其中一支。

早上，我们先是接到了仙居的请求。下午，又接到临海的。那时候，我们结束我市和仙居的抗台工作，队员们都刚刚休息。市红十字应急救援队项良杰回忆说，当时临海情况危急，他又在群里发布了支援消息：通知今晚出发，临海救援。

令人感动的是，消息一出，队员们纷纷响应。当晚，项良杰就带领救援队兵分两路，赶赴台州临海前线。在仙居和临海救援期间，市红十字会应急救援队累计转移群众360余人。

市红十字会应急救援队成立于2010年。队长项良杰就是这个组织的创始人。在他的号召下，很多志趣相投

的有为青年一起成立了永康市首支民间救援队伍。

2015年4月25日，尼泊尔发生8.1级大地震，项良杰正在加德满都采购货物。地震来临之际，有丰富应急救援经验的他，没有选择离开，而是加入了当地一支救援队利用长期积累的搜救经验，指导大家展开救援工作。而这支包括4名中国商人在内的49人救援队，也成为在尼泊尔地震中国际上最早投入震区救援的非专业救援队。在尼泊尔地震救援中，项良杰两次重回灾区。他还特意和市疾控专家学习了相关知识的防疫用品。

2016年2月16日，市红十字应急救援队收到浦江三个儿童外出失联的消息，项良杰第一时间组织队员赶往浦江，参与搜救工作。浦江县上河村山势复杂，项良杰和队员们在几乎没有道路的丛林中反复搜寻。在救援队

员们的不懈努力之下，3个被困孩子的位置终于被锁定。项良杰带领的救援队第一时间抵达并把第一个孩子抬下了山。此次搜救行动得到了浦江领导的高度肯定，该县领导特意驱车到市红十字应急救援队慰问搜救队员们，感谢队员们不怕艰苦和无私的付出。

项队说，每一个生命都是可贵的，只要有一丝丝希望，就得坚持到底。这句项良杰说过的话令救援队后勤成员徐哲晖至今印象深刻。

我自己是地震中存活的。项良杰说，他经历过大地震的生死瞬间，也亲手给了遇险者生的希望，也遇到过遇险者被挖出来后却没有生还的伤感。

珍惜生命的可贵，我愿把救援当作我毕生的事业。项良杰说，在大自然的面前，人总是如此的渺小。救援就是在与时间、与生命赛跑，而这也是永康市红十字会应急救援队一直在努力的。

